

芝罘区鲁峰小学教师董静：

以爱为底色，做有温度的教师

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 刘宏伟 摄影报道

她秉持着“每一名学生都有闪光点”的教育理念，激励学生绽放自己的光芒；她像辛勤的园丁，用爱灌溉幼苗……芝罘区鲁峰小学优秀教师董静，用爱温暖着每一名学生的心灵。



用心上好每一节课

董静怀着对教育事业的执着，站上三尺讲台，成为一名光荣的人民教师。时光荏苒，她担任班主任已有20年。她始终坚守自己的教学理念：育人须有术，教育求本心。

“做万全准备，干平凡工作”，这是她对自己的要求。董静认真钻研教材，深入研究“新课标”，分析学生的学习能力、兴趣、需要和习惯。针对学生在学习新知识时可能会遇到的困难，她提前预判并

采取相应的措施。她勤于思考，教法灵活，通过跨学科主题活动不断拓宽学生视野，提高学生的学习兴趣，得到了学生与家长们的高度评价。

董静常说：“教育需要细心观察，发现每一名学生熠熠生辉的一面；教育需要悉心滋养，让每一名学生发挥潜能；教育需要有耐心，等待学生绽放自己的光彩……”

董静的努力不仅照亮了自己的职业生涯，也温暖了学生的心灵。

带头落实“班级公约”

培养小学生的好习惯不是一朝一夕的事。在激励和表扬学生的同时，董静更以身作则，带头落实“班级公约”。

看到学生主动捡起地上的垃圾时，董静表扬他心中有集体，是爱劳动的好孩子；当看到胆小的学生主动发言时，董静立即鼓励他，夸他是有上进心的孩子；当好动的学生认真地听完一节课时，董静会摸着他的头说：“真棒，我就知道你肯定能做到！”学生们都渴望得

到老师的肯定，一次表扬，可以让他们有更多的学习动力。

以学校的“七色花”奖励机制为基础，针对午餐、课间操、放学路队等环节，董静制定了一套奖励制度，并每周组织学生进行小组总结评比。依据师生共同制定的规则，她表彰优秀的学生，树立榜样，帮助学生养成良好的行为习惯。

董静认为，教育的目的是“影响”，是启动学生发展的“内驱引擎”，引导他们走上正确的道路。

被评为学校“首席班主任”

作为班主任，董静始终用欣赏的眼光看待每一名学生，尊重他们的个性，激发他们的潜能。

董静勤奋学习、深入思考、脚踏实地，不断探索班级管理的方法和途径，逐渐形成了自己的工作风格，特别注重培养学生的品德修养。由于她带的班级班风正、学风浓，精神面貌积极向上，各方面成绩突出，多次被评为“芝罘区十佳优秀班集体”，她本人也被评选为学校的“首席班主任”。此外，她执教的公开课

多次在比赛中获奖，她先后获得了“芝罘区优秀教师”“优秀辅导员”等荣誉称号。

教育不仅是一份事业，更是一种信仰。董静坚信：只有爱，才能赢得爱。她悉心关爱学生，做他们的知心姐姐。在平日教学中，她深入了解学生们的生活情况和学习状态，全力帮助那些有困难的学生。

教育的美在于教师享受“有为”的幸福，学生找到“乐为”的方向。董静说，她将和学生们一起大步向前，创造美好的未来。

我的校园

开发区第六小学教育集团 开展语文教学培训

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 董俊焱 潘蓉)近日，开发区第六小学教育集团开展了以“基于语文大单元教学实施的学校教育质量提升”为主题的培训。

培训中，开发区第六小学的焦麟菲老师展示了一堂观摩课——《威尼斯的小艇》，成功激发了学生们的写作兴趣。她以“丰富旅游手账”为核心任务，设置了“异域风光我来赏”“特选镜头我来选”“旅行手账我来写”三个环节，引导学生学习动态与静态相结合的写作方法。此外，北京市大兴区第二小学原副校长、小学语文特级教师张艳清为老师们带来了一堂生动的示范课——《小猴子下山》。这节课内容丰富、趣味十足，让老师们受益匪浅。

芝罘区南通路小学 邀请家长进课堂

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 郝静春)近日，芝罘区南通路小学2020级3班邀请孙翊翔妈妈走进学校，为学生们上了一堂以“传承有我 致敬国粹”为主题的公益课。

孙翊翔妈妈就职于烟台毓璜顶医院药学部。她通过讲故事的方式，为学生们深入浅出地介绍了中医药的相关知识。这次活动不仅加深了学生们对中医药文化的了解，还激发了他们对传统文化的热爱。

芝罘区潇翔小学 举行消防安全应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 傅晓)近日，芝罘区潇翔小学在学校操场举行了一次消防安全应急演练，全校1200余名师生参与了演练。

随着警报声响起，消防演练正式拉开帷幕。各班级迅速按照预定的疏散路线，有序地从不同楼层撤离到安全地带。整个疏散过程仅用时4分钟，充分展现了师生们良好的应急响应能力。

鲁东大学实验小学 举办交通安全教育讲座

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 薛苹)近日，鲁东大学实验小学举办了主题为“交通安全·平安‘童’行”的安全教育讲座。

讲座中，烟台市公安局交通警察支队第三大队的姚微警官以通俗易懂的语言，详细讲解了学生在日常出行中需要注意的事项，并与学生们进行了深入的互动交流。许多学生表示，通过姚警官的讲解，他们不仅增强了交通安全意识，还学到了许多实用的交通安全知识。

烟台星海艺术学校 举办防溺水安全讲座

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 孙萌 庞路 王美珍)近日，烟台星海艺术学校四(3)中队举办了一场防溺水安全讲座。

本次讲座邀请了游泳教练杨国祥老师，为师生们深入浅出地讲解了防溺水安全知识。他提醒学生们，在进行游泳或嬉水活动时，务必要确认有家长在场，并选择安全的场所。同时，他还教授了一些基本的自救和互救技能。